
a) Jelölje m1 az üres, m2 a vízzel telt vödör tömegét. A vödör helyzeti energiája két mozgási energia összegévé

alakul, t. i. magának a vödörnek haladó mozgásával kap
solatos és a hengernek forgásából származó kinetikai energiává,

tehát a szokásos jelölésekkel

1

1◦.

m1gh =
1

2
m1v

2 +
1

2
Kω2 =

1

2
m1v

2 +
1

2
·

1

2
Mr2

(v

r

)2

m1gh =
1

2
m1v

2 +
1

4
Mv2 =

1

2
v2

(

m1 +
M

2

)

. . .(1)

Az egész rendszer mozgási energiája eszerint úgy számítható ki, mintha m1 +
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A megadott értékekkel: t1 =

√

24 · 20

98
= 2,21 se
.

2◦. Ha a vödör vízzel tele, ugyanezen képletet használhatjuk, 
sak m1 helyett m2-t kell vennünk és így
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Mezey Géza (Ciszter
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Jegyzet: Az 1◦. esetben az elért szögsebességnek a henger 21,5 teljes forgása felel meg mp-ként, a 2◦. esetben 26,4

(t. i.

ω

2π
= n).
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K a forgó henger tehetetlenségi nyomatéka, ω a szögsebessége; v a linerális sebesség.
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